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Föőszerkesztő: volJTIOZZv GZIA , 
MMagyar Dárt választási irodája arra utasitotta ügynó. 
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(cit, hoóy szükség csetén hamis hirek terjesztésével is ompromittálják a kormánu-párt ésa. 
laávar Gazdasági Szövetség jelöltjeit Gréf Bethlen György ka landos utazásai aSzékely- öldön. Amig a Magyar Gazdasági Szövetség jelöltjeit virágcsokorral varják falusiak, addig báró Szentkereszíhy Sepsiszenígyőrgyön egy Görőg nevü ker- észnél egy egész kocsi rakomány virágot rendelt gróf Bethlen Gy. részére. 
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1 oizt A Székelyföldön megindult válasz- ; pbek között márurra avat tek fndvarias formában az ] mocskolni Bárdos Pétert, az erdélyi b6i propaganda, egyre hevesebb árt yreyőt a öl ura motta őket, i gazdák Nagyatádiát. aki az erdélyi dületet vett. A román pártok Wasyar ága nekét aitit mirea lelőlt arak zserás [földnek nemcsak műüvelője, hanem a assómegye kivételével ezen a szin- társaival együtt, Gelence köz- nem akarták magukat iga- föld népénék vezetője, tanitója és agyar területen alig jöhetnek szá- ségben, a csendőrök körülke- zolnii reménysége. I6., Másba. A harc inkább a két ma- ritettek. Végre, amikor meggondolták a dol- A Magyar Gazdasági Szövet- r tábor között dul, a Magyar Rettenetes esemény. Kiplakátirozták got és leigazolták magukat, szaba- ség jelöltjel egytől-egyig iz- A zdasági Szövetség és a Magyar egész Háromszék-megyében ezt a don folytathatták utjukat. Ez volt az zig, vérig magyarok és nemi a 1t között. csendőr-brutalitást, távíratilag értesi- egész, ez még nem brutalitás. Itt keseste iik ölesélé- Bejártuk mind a két fél táborhe- [tették központi kürtöseiket és a tiszta csak kötelességét teljesitette a csend-- hem air rsáamaan neni a 6 megfigyeltük harci eszközeiket választás csődjét trombitálták. őrség. tek ők és növekedtek azzá, stratégiai helyzetüket. Megkérdeztük Cráciun Miklós há- A megyébon mindenki szaba- amik. en A Magyar Párt most is csak a romszéki prefektust, hogy mi ebből don üzhet propagandát, még a Innen van az, hogy a székely nép 1is sarniturájával ment az ütközetbe, az egész ügyből az igaz, mert a leg- monununisták is benyujtották most olyan szeretettel fogadja őket Ia19 t Bethien, báró Szentkereszthy, frissebb plakátok most ezzel nyug- mert szigoru Parancs van arra hogy és virágokkal szórja be utjukat. ra: Mrudbányay, Sebestyén, Sándor talanitják a megye közvéleményét. a legtisztább választást kell levezteni. A Magyar Párt hivatalos szócsör- sel, Gyártás vezetésével, mind- ! Cráciun prefekius kijelentette, hogy Ciáciun prefektus hálátlanságnak getői most azt zörgetik. hogy a ocsál al, ak kamarai ükedésük egs s sak esy közön- minősitette a magyar párti urak ezen grófok kocsiját virágozta fel a nép. 
kapcs már népszerütlene váltak és séges választási trükk, a Ma- eljárását, éppen vele szemben, aki a Szemtanuk vannak arra, hogy vi- enyuj özékelyföldön gyülöltekké tették zto kortós auesele mirt legnagyobb tapintattal és jogtiszte- ággal disziített autókkal járták a ábrab vüket. . . ül lettel vezeti a választást, falukat. Ennek a kivirágzásnak a en ny Nem csoda, ha a Magyar Gazda- rában csendőr-örs elé kerül története az, hogy ; 
/ , 

. . 
= helya an kivételes fogadtatásban és fakapják őkerf viráskereskedőnél egy egész vádi Melepő szeretetben részesülnek. 

Kocsi virágot rendeit a párt- A Magyar Párt sajtóirodája a leg- ] val ezelőtl még mezitláb és rongyos iroda részére és ott a város- il uli a Magyar Párt válasz- ocsmányabb rágalmakat terjeszti a nadrággal járta Lugos uccáit és most aen anyat, lepl alatt n hogy táls mindont elkövet, Magyar Gazdasági Szövetség jelölt- a legpazarabb módon viselkedik a zróf Bethlem Györgynek a an sának és diszkrediítálja azo- jeiről, különösen dr. Bordeaux Hu- legkicsapongóbb helyeken. Kocsiját. o kat a jelölteket, akiket a Ma- gót szeretné befeketiteni, mert Bor- Ez a wWiller ur az. aki apárt- És igy mentek ők a műdicsőseg ügy yar Gazdasági Szövetség a deaux megválasztása bizonyosnak iroda sikkasztó titkárát futni megszetzésére, Általában véve, az az aa erevesálös külasi látszik és ensedte és ennek az urnak a joaz hogy teljes reszvétlenség fo- teljes! pról-na ; : barátja Gyárfás Elemér, aki ; : szind lem é pra megjelennek olyan köz- a szavazatok szerzésével mem 36 százalékos kamatokatisze- gadja korteseiket. A Magyar ezda enyek, amelyek a magyar főne- tudja esélyét rontani, igy hát dett bankjában. Ezen uraknak sági Szövetség választógyülésein osztály öreg almanachjából vá- hazug mesékkel igyekszik az a barátja sr. ethlen György, megható jelenetek játszódnak le. Az me ak ki és mindazt, amit valamikos ellenfél helyzetét megnene- aki ezrével küldte vagonlaká- egyik székely faluban történt, hogy etetl Mondottak a Kossuthok, az Eötvö- ziteni. sokba a magyar vasutasokat i riók jórésze a programbeszéd meghallgatása után óri az Ugronok, a Juszt Gyulák Dr. Bordeaux Hugó egyike azoknak, éeezelk a kivándo lze a biró esküre emelte a kezét és igy ftal n, mindazon rágalmak, amelyeket ! akik a szegény székely népért a me- rehumában és más egyéb nya- kiáltott fel Ba haáagyar függetlenségi harc és min- ] gyében a legtöbb áldozatot hozta, , valyákhan. ; Esküszünk, hogy a község álo , demokratikus megmozdulás el- számos birósági ügyben teljesen Ezek az urak azt mondják, hogy minden választó Dolgára B lés irtak, azokat most, a mai füg- dijtalanul járt el, a nyugdijasok ré- mindez nem becstelenség. Ez mind ösanra 6s os ra adja sa) éenségi és demokratikus mozga- szére önzetlenül, honorárium nélkül hős, magyar uri tett. Ezek az urak küjelenmetet száz meg száz ét átor szószólói ellen hirdetnek, ért el nagy eredményeket és nem mernek Makkay Domokosról, a gyer- résztvevő polgár követte. agyar egysé csinálta azt, amit Willer József, a gyói nép vezéréről lekicsinylőleg rni 
eiartásárak kgyebe kelatata Magyar Párt főitkára és képviaelője, és beszélni ezek mernek Máthis An- pnásik melyen, ekban, alol ar Gazdasági Szövetség ellen, hogy kijárási illetékeket szedet!, hogy drásról és Ugron Ákosról, mint ma- em székel azda agy éhaté 
keleg plakátban röpiratban és mindunialan megvámolta a nyugdi- gyartalanokról irni, arról az Ugron- vezeten ia d Méy a ancot bjukban olyan eseményekről szá- jasokat és azokat a szerencsétlene- ról, akinek ősei a pogány székelyek sági Szó éts é lakátlalt kanara 
ak be, amelyek soha meg nem ket, akik hozzáfordultak bizalommai, isteneinek főpapjai voltak. Ezek mer- gi vetség p lait parta. nek. Ez a sváb zongoramester, ki 5 év-1 nek irni és hitvány jelszavakkal be- (Folytatás a második oldalon.) 
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(Az első oldali cikkünk folytatása.) 

Vallatás után azt adta elő, hogy őt 

egy ur bizta meg ezzel. Annak az 

urnak a nevét nem tudta, de min- 

den bizonnyal a pártiroda bérence 

volt. Az ilyen esetek jobban fölkor- 

bácsolják a nép szenvedélyeit, mint 

bármi más. De hiszen sok tekintet- 

ben érthető is . 

ezek az urak nemi akarnak 

meghalni 

hozzászoktak a kényelemhez és 

élősditermészetük most sem hagyja 

el őket. Még csak néhány napig 

tart a vergődésük a hatalomért, a 

bukás aztán majd kitanitja őket és 

az is lehet, hogy becsületes dolgozó 
emberekké válnak. 

Szász Endre 
jubileuma 

Cluj -Kolozsvár. Bensőséges, me- 

leg ünnepség keretében ülte meg 

ujságirói müködésének 25 eszten- 

dős évfordulóját Szász Endre, a 

Keleti Ujság felelős szerkesztője. 

Erdély és Bánát magyar ujságirói, 

a román kollégák, a kormány, a 
megye a város és a társadalmi 
egyesületek egyformán ünnepelték 
Szász Endrét, a jó barátot, a jó 
kollégát, a kitünő publicistát és a 
loyális ellenfelet. 

Az ünnepség a Református Kol- 
légium disztermében zajlott le az 
Erdélyi és Bánáti Kisebbségi Uj- 
ságirószervezet rendkivüli közgyü- 
lése keretében Krenner Miklós dr. 
az ujságirószervezet elnöke volt az 
ünnepi vezérszónok, aki mélyen- 
szántó és stilisztikai remekmünek 
beillő beszédben üdvözölte a jubi- 
lánst. A Keleti Ujság nevében dr. 
Zágoni István tartott beszédet, 
majd dr. Stoica János a kormány 
és a megyei prefektus üdvözletét 
tolmácsolta, Tilea Viorel sajtómi- 
niszter meleghangu levélben üd- 
vözölte a jubilánst, majd Jelen 
Gyula, Klein Miksa, Sárkány Gá- 
bor, Maróth Sándor, Karád Nagy 
Lajos és Salamon László üdvözöl- 
ték Szász Endrét, aki meghatva 
válaszolt a beszédre. Este a Ma- 
gyar Szinházban folytatódott a ju- 
biláris ünnepély „Régi kolozsvári 
est" cimen, melynek keretében 
Harsányi Zsolt, Berki Lili, Gózon 
Gyula, Tessitori Nóra, Ligeti Ernő 
és még többen szerepeltek. A szin- 
házi előadás után az Amerika ven.- 
déglőben 150 teritékes bankett volt, 
hol egybegyültek Szász Endretisz- 
teli és a legjobb hangulatban a 

reggeli órákig szórakoztak. 

NYILT-TÉR 
Igen tisztelt Szerkesztő ur! 

Nagyon kérem sziveskedjék b. 
lapja Nyilt-tér rovatában a követ- 
kező soraimnak helyt adni: 

A Keleti Ujság-ban mint a Magyar 
Párt hivatalos lapjában állandóan a 
legbecstelenebb és egyben a legun- 
doritóbb cikkek jelennek meg a Ma- 
gyar Gazdasági Szövetség vezető sze- 
mélyiségeit illetően - természetesen 
minden tisztességes ember által tisz- 
tán látott politikai manövereket szol- 
gáló céllal és azon téves és naiv el- 
képzeléssel, hogy ezáltal sikerülni 
fog kedvezőtlen atmoszférát terem- 
teni a Magyar Gazdasági Szövetség- 
gel szemben és talán, talán még 
megmenteni a teljesen bomlásnak in- 
dult és halálra itélt Magyar Pártot. 

A Keleti Ujság 1932 julius 10-iki 
számában egy cikkjelent meg, amely 
ugyanezen célzattal rólam ,„leleple- 
zéseket" közöl - amint mondják 
dévai tudósitójuk utján, amelyben 
azt állitják, hogy én közvetitő sze- 
mély utján pénzt vettem volna fel 
egyés dévai csángóktól bizonyos ag- 
rárügyek elintézése végett - ame- 
lyekei azonban nem intéztem el. 
Ezen közlés egy rosszindulatu, 

becstelen és hazug állitás és egyben 
a legközönségesebb rágalom is, mi- 

vel én soha dévai csángókkal ha- 

sonló összeköttetésben nem álltam 
és általában agrár-ügyekkel nem is 
foglalkozom. 

Arra való tekintettel, hogy ezen 
közlés által ügyvédi becsületemben 
lettem megtámadva, a hazug és rá- 

Cluj-Kolozsvár. Popovici Mihály 
volt pénzügyminiszter, aki a Nem- 
zeti-Parasztpárt választási hatcát di- 
rigálja Erdélyben, ma Kolozsvárt 
járt. Alkalmunk volt Popovici mi- 
niszter urral beszélgetni az aktuális 
politikai helyzetről. A beszélgetés 
során szóbakerült az erdélyi magyar- 
ság választlási magatartására is és 
ezzel kapcsolatosan a miniszter ur 
a következő kijelentéseket tette : 
- A magyaroknak kötelessége 

valahogy, hogy velünk, pártunkkal 
szimpatizáljanak és ennek a köteles- 
ségnek a következő okai vannak: 
A Magyar Párt lepaktált Gogával, 
megcsinálták a csucsai egyezményt, 
ami azzal végződött, hogy Goga az 
orránál fogva vezette a magyarságot 
és semmit sem teljesitett az egyezség- 
ből. Ezzel szemben mi minden pak- 
tum nélkül megcsináltuk a nyugdij- 
törvényt, ami a nyugdijra jogosult 
magyar tisztviselők ezreinek adott 
ismét exisztenciát. Ez egy olyan 
cselekedet volt részünkről, amivel 

MAI VILAO 

galmazó közlő ellen a bünvádi eljá- 
rást meg fogom inditani és mindent 
el fogok követni, hogy méltó elég- 
tételt kapjak. 
Ami az állitólag dr. Pop Justin 

dévai ügyvéd ur által tett kijelentést 
illeti, - noha ebben is csak egy 
hasonló otromba és jellemtelen po- 
litikai manővert látok, - mégis még 
a mai napon az ügy tisztázása vé- 
gett megtettem minden szükséges 
intézkedést, hogy dr. Pop Justin 

világositást kapjak, - amelytől füg- 
gően aztán tudni fogom kötelessé- 
gemet az ellen, - aki engem ily 
otrombán megrágalmazott. 
Még csak azt óhajtom megje- 

Eopovici volt pénzügyminiszter 
nyilatkozata a „Mai Világ-nak 

öftött a magyarsággal, amelyef az 

orránál fogva vbeszetett, mi pedig pakftum nélkül nyugdijaf ad. 

funk az arra jogosuli magyar fiszíviselők ezreinek" 

„Goga csucsai pakfumoit k 

1 gyezni, hogy ezen piszkos hajsza 
dacára is rendületlenül fogom foly- 
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megérdemeljük a magyar szavazók 
bizalmát. 
- A Magyar Párt - folytatta 

továpbb Popovici miniszter ur - 
paktumtárgyalást folytatott a Nem- 
zeti-Parasztpárttal, amelyek bizonyos 
követelések teljesitésén meghiusultak. 
Mi nem azért vagyunk, hogy egye- 
sek követeléseit teljesitsük, hanem 
azért, hogy a közjóért az állam ér- 
dekében dolgozzunk. Ezért a Ma- 
gyar Párt részéről ellenséges hangu- 
lat mutatkozik velünk szemben. Sze- 
rencse azonban, hogy ez az ellensé- 
ges hangulat csak a párt vezetői és 
nem a magyar nép részéről mutat- 
kozik meg. 
- A magyarnyelvü szinházi elő- 

adások adóját mi mérsékeltük 27 
százalékról 13 százalékra, ugyan- 
annyira, amennyit a románok is fi- 
zetnek, hogy megmutassuk, hogy 
ebben az országpan nem teszünk 
kivételt a nemzetiségekkel. Mi be- 
csüljük és értékeljük a dolgozó ma- 
gyar népet, mely békében akar együtt- 

egy 

Bancallicscu S. A. 4 

Román Állami Osztálysorsjátéknak még megmaradt 32.650 
nyereménye a IV-ik és V. osztály huzására, és pedig; 

egy 5.000.000 lejes 
egy 5.000.000 lejes 
egy 3000 000 lejes 
egy 2.000.000 lejes 
egy 1.000.000 lejes 
egy 750.000 lejes 

600 000 lejes 
egy 500.000 lejes 

három 300.000 lejes nyeremény, három 200.000 lejes nyere- 
mény, öt 150.000 lejes nyeremény, 
mény és 32.627 nyeremény 75.000 lejtöl 5500 lej között 

Az összes nyeremények értéke 211.215.000 lej. 
A HV-ik osztály huzása 1932. évi julius hó 13-án és 14-én- 

Az v-ik osztály huzása 1932. évi augusztus 10-tői szept. 16-ig tart 

jutalom 
nyeremény 
nyeremény 
nyeremény 
nyeremény 
nyeremény 
nyeremény 
nyeremény 

öt 100,000 lejes nyere- 
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tatni megkezdett politikai akciómat 

ügyvéd urtól ezen ügyben kellő fel- 

amely abban áll, hogy mindent 
fogok követni azon irányban, hogy 
a romániai magyarságot megszaba, 
ditsam eddigi érdemtelen vezetőitől 
és hogy tevékenységem által egy u 
politikai irányitást adjak magyar ki. 
sebbségi életünknek becsületes é 41( 
demokratikus alapon, amely semmi 
esetre sem rágalom-hadjáratok utján 

óhajt majd eredményeket elérni. 
Azon reményben, hogy becsülete 

és közérdeket szolgáló levelemnek 
b. lapjában helyt fog adni, maradok 
kiváló tisztelettel 

Sepsiszentgyörgy, 1932. julius 12, 

Dr. BORDEAUX HUGÓ 
a M. G. Sz. háromszék- 
megyei képviselőjelöltje. 
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élni velünk románokkal ebben a2 
országban, amelyet felvirágoztatni 
mindannyiunk kötelessége. Bizonyos 
vagyok benne, hogy Erdély magyar. 
sága felismeri a helyes utat és 1 
Nemzeti-Parasztpárt jelére adja h 
szavazatát, hogy kiválasztottjaink az 
ország házában bölcs törvényekel 
hozva, az ország javát szolgálhassák, 
hogy jólétet teremthessenek, hogy 
ebben a hazában egyformán boldog 
legyen a román és magyar. 

MacDonald i 
expozéja a 

lausannei fár; 
gyalásokról 

London. MacDonald az alsóhál 
mai ülésén expozét mondott, mely 
nek keretében hosszasan foglalkozol 
a lausannei tárgyalásokkal s hangoz 
tatta, hogy Németországot az európii 
gazdasági ujjáépilés során ujra igye 
kezni kell bekapcsolni az együttmű 
ködésbe, mert ez szükséges ahhoz 
hogy a normális gazdasági állapo 
tok helyreálljanak. 
Az angol miniszterelnök bejelen 

tette, hogy von Papen kancellá 
Lausanneban kérdést intézett hozd 
aziránt, hogy garantálja-e uj jóv 

tételi értekezlet összehivását arra a 
esetre, ha az egyezményt nem ral 
tikálnák a hatalmak, mire ő azt! 
választ adta a kancellárnak, hog) 
minden bizonnyal ez fog tőrténi 
ebben a nem remélt esetben s bít 
tositotta őt arról, hogy Anglia mit 
dent ei fog kövelni abban az irány 
ban, hogy a lausannei egyezméll 
ratifikációjának elmaradása esetélt 

Főelárusitó: 

Co. Dr. N.liécíny Cluj. 
Str. Reg. Maria 42. Telefon: 11-54. Postai rendelések is eszközöltetnek. 

Cluj-KolozsvártPiata Unirii 

Főelárusitó: 

KERESKEDELMI HITELINTÉZET P. I. 
(volt Mátyás király-tér) No. 20. Orökondolálás 

Főelárusitó : 

„TAMARÉKOSSÁG" RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
Cluj-Kolozsvár, Calea Reg. Ferdinand (v. Wesselényi Miklós-u) 7 

a hatalmak hivjanak össze uj érle 
kezletet. Macdonald is cáfolta a l4 
usannei titkos megállapodások á 
hirét s hangoztatta, hogy nem akat 
ják oktrojjal és ultimátumszerüle 
Amerikára erőszakolni a hadiadós 
ságok elengedését vagy alapos le 
szállitását. 

Ek 

hajfestés, hajvagás, manicii 
[ 

TERKÁL-náal 
Calea Regele Ferdinand 3' 
(Elián ház) Mérsékelt ára8 
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mal 1 külföldi sajtónak 
nyilaftkozolii a vá- 
0 asziások fiszíasá- 
aba gáról a miniszfer- 
őitől elnök 

sBukarest. (Rador.) Ma délelőtt 
K 4ida miniszterelnök fogadta a kül- 
e di sajtó képviselőit. A miniszter- 

nök rámutatott arra, hogy utóbbi 
jőben tendenciózus hireket terjesz- 

mmi 
utján 

lete 
nnek 

adok 

orol a választásokon 
förni az ellenzéket. 

Ezek a hirek minden alapot nél- 
ilöznek. Az egész országban a leg- 
agyobb rend és nyugalom van és 
kormány mindent elkővet a válasz- 
sok szabadságának és rendjének 

és ezzel akarja 

s 12 

JGó 
zék- 
Itje ztositására. A buzáui események 

övetkeztében őt valóságos hóhérnak 
vv áltotta ki az ellenzéki sajtó, majd 

választások után közreadja azokat 
dokumentumokat, amelyek kellő 

lágitásba helyezik ezt az ügyet. 
elkéri a külföldi hirlapirókat, hogy 

választások napján látogassák meg 
ár a fővárosi, akár a vidéki sza- 

zókörleteket, majd meg fogják ál- 
pithatni, igaz-e valami azokból a 
mmesékből, amelyek terorról és az 

ozásáról szólnak. 

1 bukaresfíi keres- 
edők és iparosok 

kövefelései 
Bukarest,. A bukaresti keresked ők 
iparosok szövetsége tegnap este 
ülést tartott, amelynek végeztével 

8 tározati javaslatban kérték a kö- 
tkező követeléseik teljesitését : 
1. Az összes állami és városi adók 
szállitását. 
2. Több engedékenység az edók 
hajtásában. Minél hosszabb fize- 
si terminusok engedélyezése az 
lóhátrálékoknál 
3. A boltbérek és lakbérek leszál- 
ása. 

4. Az italmérési engedélyek illeté- 
nek leszállitása. 
5. A forgalmi adó megszüntetése 
kiskereskedők számára. 
6. Olcsó hitel a kereskedők 
arosok részére. 

d 
a 

Ír- 
6l 
sóhát 
mely. 
kozoll 
ngoz 
arópal 
tigye 
ittmű- 
ahhoz, 
Ilapo- 

és 

e akartiák dobni a 
onatból a kalauszi 
cuszista korfesek 

Bukarest. A Romanból Bukarestbe 
ladó vontra kilenc cuzista diák 
állt fel ma délelőtt jegy nélkül. 
dön a kalauz emiatt felelősségre 
nta őket, éktelen botrányt csap- 
és azzal fenyegették meg, hogy 

lobják a vonatról. A vonatot a 

jelen 
1cellát 
hozú 

fra al 
n rati 

azt! 

, hog 
rténi Iközelebbi állomáson leállitották 
s bi a kilenc diákot átadták a rendőr- 
mil gnek. 

irány 
zmél) 
z dessen a „MAI VILÁG"-ban 

nek, hogy a kormány terrort gya- 

lenzék szabad mozgásának akadá- 

MAI VILÁG 

ecs 

maximálással a 
Cluj-Kolozsvár, A mészárosipa- 

rosoknak sulyos sérelmük van az 
ármaximálás miat'". Ugyanis a városi 
tanács a sertéshus árát 22-24 lej- 
ben maximálta, ugyanakkor, midön 
a forgalmi ára 32-36 lej. A marha- 
hus árát 16-18 lejben állapitották 
meg, dacára annak, hogy 22-24 
lejes áron alul nem tudják forga- 
lomba hozni a mészárosok. Beszél- 
getést folytattunk a mészárosszakma 
egyik reprezentánsával, aki a követ- 
kezőket mondotta : 
- A rossz maximálás megöléssel 

fenyegeti iparunkat. Ha a maximális 
áron adjuk a hust, ráfizetünk, ha 
pedig a rendes forgalmi árat vesz- 
szük, akkor uzsorabiróság elé kerü- 
lünk. A legtöbb mészáros tehát csak 
ismerős vevőjének ad el hust. Azon 
ban igen sulyos helyzete van azok- 
nak a kartársainknak, akik valami- 
lyen állami intézménnyel állanak 

.................... 

Tönkretették a hozzá nem értő 

Dr. BORDEAUX HUGÓ 
Háromszékmegye képviselőjelöltje, a Magyar Gazdasági Szövetség 

ügyvezető elnöke 

[ C 

mészáros-ipart 
összeköttetésben. Ezek ugyanis hó- 
napok óta nem tudnak hozzájutni 
járandóságukhoz, azonban szerződé- 
sük szerint a maximális árnál vala- 
mivel olcsóbban kötelesek mégis 
szállitani. Ezek duplán ráfizetnek, 
egyoldalt a járandóságuknál mutat- 
kozó kamatvesztességnél, másrészt 
pedig a husárnál és amireájuk nézve 
a legszomorubb, ráfizetés mellett 
szerződésük értelmében tovább szál- 
litani kötelesek. 

............... 

Csökkentik Románia petro- 
leumtermelését. Párisból jelentik : 
Az angol-amerikai-román petro- 
leumkonferencia tervezetet dolgozott 
ki, melynek értelmében Románia pet- 
roleumtermelését is csökkenteni kell 
a legközelebbi tiz év folyamán. A 
román termelők ezidőszerint még 
nem fogadták el a propoziciót. 
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Anépszövetség 
támogatását kéríc a 
román kormánj 
Avenol és Lawdey kedden délelőtt 

látogatást ttek Vaida miniszterelnök- 
nél. Délután 4 kor Avenol, 5-kor 
Lawdey kihallgatáson jelent meg a 
királynát, este Mironescuval tanács- 
koztak. 

Avenol fogadta a sajtó képviselőit, 
akik előtt a következő nyilatkozatot 

ette : 
- Végtelenül örülök, hogy Romá- 

niában lehetek, be kell vallanom, 
hogy most sokkal sulyosabb viszo- 
nyok között találtam az országot, 
mint első látogatásom alkalmával. 

Miután a román Kkormány a 
Népszövetség támogatását kér- 
te, a Népszövetség sietett ele- 
get temni Románia kérésének, 
hiszen ez az ország mindig 
egyike volt a Népszövetség 
legerősebb támogatóinak. 

Nincs szó nemzetközi kölcsönről. 
hiszen a hitelélet mai dezorganizált- 
sága ezt nem is teszi lehetővé és a 
lausannei konferencia ép ebben a 
tekintetben jelent fordulópontot a 
nemzetközi gazdasági élet szanálá- 
sánál, csak 

arról van szó, hogy Románia 
gazdasági és pénzügyi helyze- 
tét megvizsgálva, megállapit- 
suk, melyek azok az eszkö- 
zök, amelyek alkalmasak a 
főcél: az ország gazdasági 
életének reorganizálása és 
talpraállitás megvalósitásához 

Annyit máris mondhatok, hogy Ro- 
mánia helyzete nem olyan sulyos s 
más államok sokkal többet szenved- 
tek a válság következtében. Meg va- 
gyunk győződve, hogy Románia ga- 
bonájának megfelelő, értékesitésével 
preferenciális rendszer alkalmazásá- 
val, az ország közigazgatásával és 
pénzügyi szervezetének a takarékos- 
ság elve alapján történendő átszer- 
vezésével és egyszerüsitésével meg- 
lehet közeliteni ezt a célt. 

Nem ellenőrizni jöttünk, 

hanem megvizsgálni a helyzetet és 
tanáccsal szolgálni, biztositva Ro- 
mániának azt a nemzetközi közre- 
műüködést, amely a Népszövetség 
egyik főcélja. 

Ujabb szakértők jönnek 
a választások után 

Avenol és Lawdey péntekig ma- 
radnak az országban. Valószinüleg 
Auboinnal együtt utaznak haza. A 
népszövetségi szakérték a választá- 
sok után ujabb szakértőbizottságot 
küldenek Romániába. amelynek rész- 
letes jelentését azután a Népszövet- 
ség szeptemberi ülésszaka elé fog- 
ják terjeszteni. Auboin csak szep- 
temberken tér vissza az országba. 

Utban az ezüstpénz 
A kormány által megrendelt ezüst- 

pénz egy része már utban van Ro- 
mánia felé. Többszáz milliót nem- 
sokára forgalomba fognak helyezni 
az uj pénzből. 

4 . i * a - 
A 1 lagyar Szinház - Dácia mozgó Opera mozgó Corso filmszinház Edison rdélyben elsőnek beren- Carmen mozgó 
1 akat: 

Előadások d. u. fél 6 fél 8 és fél rerüleg 
erülel 10 órakor mozielőadás: tadós 
S e . .. 

0 Öszi manöver 
filmoperett 10 felv. 

Fősz. Lucy Engliseh, Claire 
Römer, Fritz Campers 

ekival. Hangos kisérő burleszk 
8 a legujabb hangos hiradó. 
Helyárak: 10. 20 és 30 lei. 
9-kor Salamon Béla és 
rsulatánmak vendégjátéka 

németiül beszélő hangosfilm. 

Mady Christians 
Hans Stüve 

Előadások: fél 4. fél 6, fél 

Nincs külön repülő és segély 
bélyeg 

Rendes helyárak: 10 és 20. 

Mámorkeringő 

Főszereplők: 

és fél 10 órakor. 

Nyári szünet. 

Betörő 

Sors jatéka 

Devi 

nem 

Csodamüsor 24 felvonásban 

Németől Beszélő vigjáték 13 felv. 
Fősz. Liliam Marvey, Willy 
Fritsch, Ralph A. Robert 

Monumentális dráma 11 felv. 
Fősz. Mimansu Htai, Secta 

Helyárak : 10, 15, 20. Előad. 3,6, 9 

Nyári szünet 



MAI VILAG 

Ma senkinek se lesz 

Dbánaitia, meri itf van 

SACAMON BÉCA 

Salamon Béla és nagyszerű tár- 
sulata ma megérkezett kolozsvárra 

NYUBDIJAS-VILá 
nnnIIIIIIIIIIIII 

Mi van a nyugdijas 
z és este fél 10 órai tkezdettel játszik 
jóléti a Magyar Szinházban. Ami jól, szé- 

: 2 z pet, nevettetőt a kabaré irodalom 
intézményekkel? produkálni tud, azt Salamon Béla 

mind csokorba gyüjtölte és két kéz- 
zel szórja a közönség közé. Három 
órán keresztül valóságos nevető or- 
kán viharzik végig a szinházon és 
bizonyos, hogy egyetlen embernek 
sem marad szárazon a szeme a ka- 
cagástól. 

Még perzselően süt a kánikulai 
nap s amig hevétől eltikkadt sovány 
testünket hüsitjük a Szamos habjai- 
ban, nem jut eszünkbe, hogy ma- 
holnap már tarlóba fuj a szél s ha 
eliramlik a nyár, a rövid őszt ha- 
mar követi a tél. 

Télen pedig - mint tudjuk - az 
áldott nap oly fösvény a sugaraival, 
hogy ha meg nem akarunk ifagyni, 
füleni muszáj. A fütéshez pedig fa 
vagy szén kell. 
De a fát és a szenet pénzért ad- 

ják még a nyugdijasoknak is, akik 
között tudtunkkal nagyon kevés az 
erdő birtokos és szénbánya tulaj- 
donos. 

Pénzt is kaptunk mostanában hol 
igy, hol ugy, de soha sem annyit, 
amennyit kapnunk kellett volna. 

Biztatnak is, hogy ezután rende- 
sen kapjuk a nyugdijakat s igy a 
remény is heviti keblünket. Azonban 
az igy fejlesztett meleg aligha fogja 
pótolni a fütést. A K A 

Aztán ne bizzuk el nagyon ma- 1 
gyon magunkat, mert amitől Isten ; 
óvjon, könnyen bekövetkezhetik a 
mult téli állapot, amikor vagy kap- 
tunk nyugdijat, vagy nem s akkor 
aztán fujhatunk a markunkba, vagy 
a hideg plattenbe. 

Éppen azért, most jó előre gon- 
doljunk a jövőre s különösen a ki- 
sebb nyugdijasok érdakében léples- 
sük életbe haladéktalanul a jóléti in- 
tézményeket. 

A „Mai Világ" ezt már többször 
tette szóvá. A lehetőség is meg van 
reá, Rácz Dezső kitünő kartársunk- 
nak egyetértőleg velünk életrevaló 
reális kész terve van ezekre nézve. 
Ö most rezervált álláspontot foglal 

repében lép fel Salamon Béla, de 
mellette Komlós Vilmos, 

GC 

-Dr. Krausz Imre ügyvédi iro 
dáját Unió utca 2 számaló Str.- 
Regina Maria (v. Deák Ferenc- 
utca) 6-8 szám alá II épület I. 
emelet helye te at. 

AP 

legkisebb apróhirdetes 10 

szépségü Götz Erzsi, a kiváló Sass 
Olly, Ditrói Ica, Mészöly Tibor, 
László Miklós és Rónay Géza lép- 
nek fel. 

Pénteken teljesen uj műüsor. Jegyek 
korlátolt számban egész nap elő- 
vételben és este a szinházi pénztár- 
nál. 

MAGYAR SZINHÁZ 
heti műsora; 

Szerda este fél 9 órakor Salamon 
Béla és társulatának vendégjá- 
téka. Sorozat sz. 261. 

a ragyogó ] 

MAGYAR SZINHÁZ 

E rovatban minden szó I lej. Vastazabb betüvel szedve ? lei. A 
lej. - ÁLLÁSTKERESŐK FÉLÁRON 

HR DETHETNEK. Az apróhirdetések dija előre fizetendő. 

Csütörtök este fél 9 órakor Salamon 
Béla és társulatának vendégjá- 
téka. Sorozat sz. 262. 

Minden este öl legragyogóbb sze- [Péntek este fél 9 órakor Salamon 
Béla és társulatának utolsó és 
bucsufellépte. 

Salamon Béla 
ÉS A TERÉZKORUTI SZIN- 
PAD 13-án, 14-én és 15-én 

S NAGYMESTERE! 

- Papp uriszabóság ruhái a 
legelegánsabbak, legolcsóbbak. Pá- 
risbanés Londonban aranyéremmel 
kitüntetve. Cluj, Str. lorga No. 5 
(Jókai-ucca), készit elsőrangu mun 
kákat. 

RÓHIRDETÉSEK 

el, de reméljük az ellentétek mielőbb 
elsimulnak s Rácz Dezsőt ismét a 
tettek mezején látjuk önzetlenül-dol- 
gozni a nyugdijas érdekekért. 

Akkor aztán csak akarni kell és a 
siker nem fog elmaradni. 

SDORTVILÁG 
A tekéző sportszövetség hirei: 
Szombaton Kombinált -Hercuüles re- 
vánst 143-117 arányban a Hercules 
nyerte meg. 12 csapat. Szombaton 
a Turul-Macelar propaganda mér- 
közést 181-133 arányban a Mace- 
lar nyerte. 14 játékos. Hétfőnu a volt 
KAC pályán a szövetség elnöke te- 
kézést rendezett fagylalt estéllyel 
egykekötve és azon Románia, Bo- 
hém, Matador, Hercules csapatok 
elnökei és tagjai nejeikkel együtt 
vettek részt. A kitünően sikerült es- 
télyt hétfőn megismétlik. 
A Remény tekézőcsapat házi ban- 

kettet rendezett elnökének a lakásán 
azon 40 személy vett részt. A szö- 
vetség elnöke és neje is részt vett 
az estélyen, amely kitünő hangulat- 
ban folyt le. Ezen ünnepély a csa- 
pat kitünő szellemét igazolja. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Ha venni, vagy elad- 
ni akarvalamit, 6ir- 
dessem 

a ,Mai Világ"-ban 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv?Y? 

LAMÁSO 
Mamaua era 

Uj üzlet, tessék meggyőzödni. 
Használt férfiruhákat olcsón eladók, ugyan 
olt használt férfiruhákat, rongyosat is 
magas árért veszek és kicserélek. Ocska 
ruha űzlet. Dávid Ferenc-u. 2. 

Foto Agoston Calea Regele Ferdinand 
40. 6 drb. levelezőlap már 80 leitől. Fel- 
vétel előtt dijmentes hajondolálás. 

Miadó egyszoba előszoba, konyha ka- 
mara modernül festve harminchárom szá- 
zalék engedménnyel Pop Julian 4. Rákóczi 
ut 53 mellett 24 7 

hás lakások Augusztus 1-re olcsón kiadók 
Értekezni Dr. Tusa Gábor ügyvédi iro- 
dájában Főtér 7 II emelet. 

ADAS-YÉTEi 
ezzzem 
HEladó ház, Szoba és konyhából álló 

Rares 75. 

Jókarban levő bőrgarnitura és uj 
schöberi ágy olcsón eladó. Székely kár- 
pitosnál. Str. Regalá (Majális u) 42, 

Mitünő gyártmányu pianino olcsón 
eladó. Eötvös u 14. 

Házöely villánaiks 
pormentes csendes szép kertbe fiőtérlől 7 

percre és sok ház eladó 

Dunkynál főtér 10. 

1 
ToOnnA rizlinier kivi- 

telre Ez lei „Vadászk üri (volt 

gásos ebéd étlap szeri it ?0 lel. 

Az Óvárban két és egy szoba kony- 

uj ház 10 évi adómentességgel, Str. Petru ! 

Györke-vendéglőben és ár) fe- 

Arany és ezüst beváltás 
sabb árban 
szempen. 

legmaga- 
„Orlow-nál. Főpostával 

Vegyivasalónőket felvesz az ,Uuio" 

kelmetesjőgyár Reg. Ferd. 138. 
Volt kávéház és szálloda tulaj- 

donos elsőrendü munkaerő ha- 
sonló szakmában üzletvezetői ál- 

tativ külső" jellegere a Kiadóba 
Kkér. 

Elvesztettem egy nadrágot a Szé- 
csenyi tér körül megtálálóját kérem le- 
adni a kiadóba jutalomér. 

Cimfestőtamuló felvétetik Efta cim- 
festészeti müteremben Unio u 6 Libro udvar 

zsák, szalviák, petoniák, pelár- 
goniák, begoniák, lobéliák, ver- 
bénák, mindenféle növények ki- 
ültetése dijtalan. Koszorul, csok- 
rok, vágott virágok, kerti fenyők 
pálmák, legolcsóbban Szathmáry 
kertészetében, Str. Grigorescen 
ORákoczy-ut) 12-15. Telefon 730 

Gépajurozást, plisszirozást 
árban készit Széchényi tér 23 ajtó 3. 

olcsó 

5 ő divatkülönleges 
Szabó ] enő ségek nag áruháza. 
Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca) 
5. Teleton 579. 

Moskovits és Társa konyhafel- 
szerelési 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő. 
postával szemben. 

Kész férfiruhák áru- 
Neumann M. háza Uriszabóság. P. 
Unirii Főtér 14 szám. 

Albert könyv- és papirkereske- 
Keszey dése és antiguariuma, Bármely 

könyv olcsó antiguaárban kapható. Cim: 
iP, Unirii (Főtér) 7. Hitelbank épület, 

Három éves magas, törpe ró- 

1 

egy egészen különös eset... Talá 
lást keres Leveleket „Reprezem- 

VI. EVFOLYAM, 159. SZ. 

AZÉőház IIII 
IIIIII 

- Sok bizonyitékot kell ma n 
szereznie. hogy ez a madárka 
ne szökön a büntető igazságsz s 
gáltatás kezéből. , 
- Legyen nyugodt kolléga 

majd produkálok bizonyitékokat 
És amig a két hivatalos szemégős 

a bünesetről vitatkozott. Tuilli 
tanár mindent elkövetett hogy] 
szabaditsa a beteget a hipnotik 
állapotból. = 

Margaréta n vér nem mozdul1 
tanár mellől és mindenben seg 
ségére volt. Egy pillanatig sem v 
te le a szemét a tetegről. ! 

Végre, hosszu órák munkája utgó! 
a tanár elért annyit, hogy a n 
gyogóan szép szóke teremtés f 
ült fekhelyén. 
A beteg sokáig nézte az ideg 

környezetet, az orvosokat és a niél) 
véreket. Hirtelen megszólalt: )de 

- Nem.. nem.. nem igaz.. 
nem vagyok utcaleány... hiáll e 
mondj k.. nem vagyok utcaleány 5 

Jóságos hangon monta a tanil ( 
- Nyugodjon meg, maga ne 

utcaleány... ni 
A beteg nevetett. ki 
- Rettenetes rémes álmom vo I 

De már minden elmult... Róbe 
el fog jönni az ő feleségéért a k 
Máriáért.. 
A tanár 

nőre. 
- Ki az a Róbert? 
- Tárnok Róbert, a férjem 
Nosi már hangosan, boldogia 

kacagott a szerencsétlen teren 
tés: 
- Igen. Ö a férjem. És el fol 

jönni értem. 4 
A tanár a fejét csóválta és si 

ó padtan fordult Margaréta n vé 
hez. 

és 

1 

csodálkozva nézntt 

g 
i 
1 
2 

- Mit jelentsen ez? 
Margaréta igy válaszolt: 

- Nem tudom, tanár ur. D 
kem is az volt az érzésem, hog 
nem utcalánnyal állun szembel 
Lázas álmaiban ez a nő folytoó 
a férjéről és a gyermekéről bii 
szélt. n 

- Csodálatos, - mondta a tigés 
nár. - Már sok éve praktizálokir 
már láttam egyetmást, de ilyesn 
még sosem fordult velem elő. I 

á 
k. 

ennek a leánynak, akinek gaz 
gairól annyit irnak az ujságok, ti 
kai lennének? Olyan titkai, ame 
lyekr 1 senki nem tud semmi 
Csodálatos... 

A beteg nem hallotta a tani 
szavait és folytatta: 

- Igen, egyszer el fog jönnii: 
én Róbertem meglátják itt lesi 
elismer törvényes feleségének ( 
akkor végre én is boldog leszek 
- Igen egyszer el fog jönni: 

én Róbertem meglátják itt szól 
- Milyen kár.. ha meggyógy 

ez a leány, akkor örökre be zári 
nak mögötte a fegyház kapuil 
A beteg most kétségbeesett 

sikongani kezdett: 
- Róbert, én Ró ertem, gyer 

Ments meg! Veled akarok élni 
Margaréta n vér tovább vizsgi 

ta a beteg arcát. 
Tekintetében melegség és rési 

vét égett. 
- Róbert, Róbert én szép fé 

jem, gyere... - ezt suttogta foll 
ton a szerencsétlen bet g, akint 
a láz most kiült az arcára. 
A tanár ott ált az ágy előtt! 

elgondolkozva nézte a beteget 
Egy rejtéy el tt állt. 

(Folyt. kov.) 
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jok közlését csak lapunk megnevezé- 
sével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

h. Barifiu 4. (Volt Malom-ucca) 
Telefonszám s. 

. szerkesztő : HIDVÉGI A. LAJOS 

dapesti meteorologiai intézet 

1 átmenetileg az idő gyenge 
ése várható. 

laspekciós gyógyszertárak. 
ogyszertárak éjjeli szolgálatának 
náje: 1932 julius 11-től: Lu- 
Unió-ucca, Minerva Wesselényi- 
Dr. Olariu Deák Ferenc-ucca. 

Majláta Gusztáv Károly 
lyi püspük Kolozsvárt. Teg- 
delelőtt 11 órakor autón Kolozs- 

érkezett Majláth Gusztáv Ká- 
erdélyi püspök, hogy a katho- 
státus igazgatása és intézmé- 

felett rendes havi szemléjét meg- 
Az illusztris egyházfejedelem 

ntette munkatársunknak, hogy 
izárólag egyházi jellegü és tá- 

II a politikától. 
C GOGGGGa 

DRDIN penge 
a jó penge 

50 százalékkal kevesebb 
folyt be ez év első felé en, 
1931 hasonló időszakában. 

nzügyi adminisztráció most fe- 
be az ez év január-juniusi 
efizetések végösszegének meg- 
tását. Összehasonlitva ezen ösz- 
t a mult év első félévi adóin- 
ó végösszegével, megállapitást 
hogy az ezévi eredmény átlag 
ázalékkal alatta maradt a mult 
k 

Vulkánikus kitörések az 
esekben. Párisból jelentik: Az 
sekben, az argentiniai Nendo- 
nyugatra a tüzhányók ujra 

ijós tevékenységbe kezdtek. A 
nikus müködést állandó föld- 
s kiséri. Lényegesebb károkat 
örések még nem okoztak. A la- 

ilyesüség menekül a vulkánok körze- 
elő. 

.. Talá 
gazs aaaja 

ágok, ti 
i, ami A : C 
semmi 
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a utasokrészére 
jönni : Ha Budapesre jön szálljon meg 

tt les: a dunaparti elsőrangu 
zének 
leszek 
jönni 

itt szól 

zgyóg) 
bezárt 
apuil 
eesette 

n, gyel 
ok élni 
b vizsg4 

és rés 

szép fé 
cta foll 

akin' 

a 
előtt ! 

teget. 

BRISTOL 

szállodá-ban 

mert olcsó áron nyujt mindent: 
szép szobát, kitünő ellátást és 
szórakozást. hisz ugy a délutáni 
teánál, mint az esti vacsoránál 
tánc van. 

Mindezt (szobát teljes kitünő el- 
látássaly) - a szoba fekvésétől 
függőleg - már napi I2 pen- 
gőért kaphatja. 

EVFOLYA, 159. SZAM 

időjárás. Budapestről jelentik: délután 
/ 

MAI VILÁG 

Kataszíróta érte a Kolozsvár- 
ról Désre menő autóbuszt 

Huszon5at utasávalegy 3 métermélységü 
árokba zubani a gépkocsi. Négy sulyos 

sebesülfet szállitotiak a klinikára 

Cluj-Kolozsvár. Borzalmas kalandban volt részük kedden 
a Cluúj 625 számu Désre induló autóbusz utasainak. Az 

l autóbusz rendes menetidőben huszonhat utassal 
ásprcgnózisa szerint futó zápo- " Válaszut környékén az au óbusz bal első kerekénél kiszakadt a 

külső és belső gummi és a gépkocsi huszonhat utassal a három 

indult Désre. 

méter mélységü árokba fordult. Az utasok között szörnyü pánik 
keletkezett és az összetört ablakokon igyekeztek kijutni a felbo- 
rült kocsiból, miközben az üvegszilánkokban összehasogatták ma- 
gukat. Huszonkét utasnak sikerült könnyebb sérülésekkel kijütni 
a felborult autóbuszból. de négyen, akik sulyosan megsebesültek, 
megmoccani sem briak. A könnyebben sebesültek nagy nehezen 
kiszabad tották a kocsiból a sulyos sebesülteket, akiket az or- 
száguton áthaladó autókkal a kolozsvári klinikára szállitottak A 
sulyosan sebesültek névsora a következő: Székely Márton autó- 
buszkalauz, Pop Vasile csendőr, dr. Florián Gerő és Vass Lajos. 
A vizsgálat megállapitotta, hogy Gavril Elek soffőrt a szeren- 
esétlenségért felelősség nem terhei. 

- Tiz határőrt gyilkoltak meg 
a csempészek. London. Az ezua- 
dori határvidéken szeszcsempészban- 
da meggyilkolt tiz határőrt, akik az 
előző éiszaka nagyobb mennyiségü 
szeszt koboztak el a csempészektől. 
. 

CORDIN penge 
bizitos penge 

- RFC (Kolozsvár) -Törekvés 
(Beszterce) 4:1 (4:0). A kolozsvári 
Retormátus Legényegylet csapata 
Besztercén szerepelt, ahol az ottani 
Törekvés csapata ellen impozáns 
győzelmet ért el. Az RFC csapatának 
minden egyes fazja lelkesen játszott 
és megérdemelten győzött. A gólo- 
kat Szaniszló, Bartha, Ötvös és Kri- 
sán rugták. Az REC csapata a meccs 
megkezdése előtt egy órával érkezett 
az uton történt sok defekt miatt és 
csak fáradtan játszhatta le meccsét. 

- A Kereskedő Tanácsnál a 
szakmai szakosztályok előkészitő ér- 
tekezletek befejezéshez közeleknek, 
ugyhogy már meg lehet kezdeni a 
szakosztályok megalakitását is. Az 
első alakuló gyülést f. é/julius 13-án 
szerdán este fél 8 órnkor tartják 
meg a müszaki, autó, gép, vas, or- 
vosi, müszaki és látszerész cikk-ke- 
reskedőkkel a Kereskedelmi és Ipar- 
kamara nagytermében, amelyre a 
szakmához tartozó kereskedők ez 
uton felkéretnek teljes számban való 
megjelenésére. 

Itartják, hogy a herceget, 
elhelyezkedést nem 

Visszatartják Franciaor- 
szágban Chopin siremlékét. Pá- 
risbol jelentik: Chopin hamvainak 
Varsóba szállitása ellen a francia kor- 
mány nem fog kifogást emelni, de 
visszatartja a csodás szépségü Cho- 
pin-siremléket a Pere lachaise teme- 
tőben azon a helyen, ahol e pilla- 
natban még Chopin földi maradvá- 
nyai nyugosznak. 

. 

CORDIN penge 
legjobb penge 

- Dán herceg a francia ide- 
gen-légióban. Párisból jelentik : 
Aage dan heeceg, a francia idegen- 
légió leszerelt kapitánya elhatározta, 
hogy kéri a francia gyarmati katona- 
ság tiszti létszámába való ujrafelvé- 
telét. Felesége és 17 éves fia még 
Marokkóban vannak. Valószinünek 

aki más 
igen tudott az 

iyegen légió odahagyása óta találni, 
őrnagyi 
beosztani. 
- Ellopták a pénzét. Boros 

Piroska Király-utca 83 szám alatt 
lakó prostituált feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy mialatt távol voll 
a lakásától, a szekrényéből ismeret- 
len tettes 14 ezer lej készpénzét el- 
lopta. 

A „Mai Világa hirdetései 
a legeredményesebbek 

A MAI VILÁG 
e oosoakz 

uj szerkeszrősége 

kiadóbivaflala és 

nyomdai Gelysége 

Sríir. G6. Barifiu 

(v. Malom uitca 4.) 

m 
emmumsa 

rangban Indokinába fogják 

Háromszáznegyvenhat olim- 
pikonja van az Egyesült Álla- 
moknak. Párisból jeléntik Az Egye- 
sült Államok 346 olimpikonnal kép- 
viseltetik magukat Losangelesben. 
Ezek között 85 atléta, 58 uszó, 32 
evezős, 17 hokkizo, 16 boxoló, 14 
birkozó, 14 vitorlás, 10 sulyemelő, 9 
lovas, 3 fegyverlővő, 3 modern pen- 
tatlonista, 3 pisztolylövő, továbbá 18 
férii és 9 női vivó, 8 kerékpáros van. 
A többiek be fogják mutatni az ame- 
rikai Lacrose játékot. 

- Betörte a fejét a lórugás. 
Szabó Jenő Hinda Silistra 5 szám 
alatt lakó 10 éves fiucskát egy ló 
fejen rugta és betörte a gyermek fe- 
jé. A kísfiut a mentők részesitették 
első segélyben. 

- Autókaszinó. Párisból jelen- 
tik: Egyik amerikai vidéki város 
megvalósitotta praktikusan és ötlete- 

sen a vándorló kaszinó intézményét. 
Üzletzárás után, amikor még mindig 

elég nagy a meleg a városban, a ta- 
gok kaszinó, olvasó és játéktermévé 

átalakitott hatalmas autocarokba ül- 

nek s azután a teljesen nyitott ab- 
laku kocsikon kirobognak a városból. 

Menetközben a széljárás elviselhetővé 
teszi a levegőt. 

- Ujabb értékes régészeti fel- 
fedezés Palesztinában. London- 
ból jelentik: Jeruzsálemből jelentik : 
Egy angol-amerikai kutató expedi- 
ció Samariában, a régi Judea volt 
tővárosában elefántcsontból való ha- 
talmas falitáblát talált, amely a Krisz- 
tus előtti 9-ik századból származik. 
Valószinünek tartják, hogy a tábla az 
ugynevezett eletántcsontház alkatré- 
sze volt, melyről az ótestamentumi 
Királyok Könyve is emlitést tesz. 

z 

CORDIN penge 
olcsó penge 

zema 

- Husz évi börtön fenyeget 
egy liliomtipró gyárost. London- 
ból jelentik: Newyorkban per in- 
dult meg John Mellish optikai 
nagyiparos ellen. A gyárost, aki 
évek óta szállitja az amerikai ob- 
szervatoriumoknak a legpontosabb 
optikai müszereket, a:zal vádol- 
ják hogy megrontott egy ártatlan 
fiatal leányt. 

Az Erzséhet fürdőhen 
Ujból megkezdődött a rendszeres 
gőz- és kádfürdés. - Péntek, szom- 
bat, vasárnap gőz férfiak részére egész 

napon 

Csütőrtökön gőz nőknek. 
Kádtűrdő mindennap. 

Gősz ára csak Cei 15 

Nyitva reggel 6-tól, este 9 óráig 
ma 

Dorfál Mészifés miatt a 

VICTORIA 
IIII 

női kalapszalon ideigle- 
nesen a kapu alatt van 

Calea Regele Ferdinand 21 
Kalapok már 90 leitől 

Kkaphatók 

aválasztási Müvészies olcsó festés és liszii
lásra 

ruőáii vigye Clujon CZINK-HEZ iem fülj csalódnil



az Adria" biztositó kolozsvári inkasszánsa - 
üveget, másikban a 60lált 6ozó Brom- 
ngalta Buksa Mi6ály, akinek mindkér 

ülötte a fegyrergolyó 

Egyik kezében Doros 
mning pisziolyi szoro 

BBualániékát ái 

Cluj-Kolozsvár. Kedden délben 
az ujtemetőn áthaladó járókelők 
megrémülve futottak rendőr után. 
Biztos ur, az Istenért egy hulla 

fekszik nagy vértócsában az egyik 
siron. 

A rendőr telefonált a központi 
rendőrségre, majd az ügyészségre és 
azután felment a megjelölt sírhoz, 
amelyen 

arcra borulva, nagy vértocsá- 
ban, egyik kezében egy boros- 
üveget, masik kezében pediz 
egy BErowning pisztolyt szo- 

rongató hulla feküdt, amely- 
mek mindkét átlőtt halánté- 
kából szivárgott még a vér. 

Nehány perc mulva megérkezett a 
rendőri és ügyészi bizottság a hely- 
szinre. Mikor a hullát átforditották, 
egy bámészkodó felismerte, hogy az 
Buksa Mihállyal, az Adria biztositó 
kolozsvári pénzbeszedőjével azonos. 
Nehány perc mulva egy fiatal 

asszony egy kisgyerek kiséretében 
érkezett a helyszinre és 

amikor meglátta a sironfekvő 

Repülőgép szeren- 
csélflenség ölte meg 

Baát 

Prágai távirat szerint Thomas 
Batát, az ismert cipőgyárost halálos 

repülőgépszerencsétlenség érte. Bécs- 

ből indult Prága felé, amikor az ott- 

ruwitzi repülőtéren a gép lezuhant. 
A pilóta azonnal meghalt. Bata pe- 

dig kórházba szállitás közben szin- 
téu kiszenvedett. 

ÁArvizszel öntötfte el 
Párisi a felőő- 

szakadás 

Páris. A francia fővárosban és 
környékén tegnap másfél órás nagy 
vihar tombolt felhőszakadással. Oriási 
viztömegek lepték el a földalatti 

alagutjait, ugyhogy a közlekedést be 

kellett szüntetni. Az alacsonyabban 
fekvő városrészekben több ezer pin- 

cében magasan állott az árviz. A 

Versailles-Páris utvonal villamos- 
sági telepét is elöntötte az áradat. 
Emiatt a régi gőzmozdonyokat kel- 
lett ujra használatba venni, hogy a 
forgalmat fenntarthassák. Az ország 
több részéből is vihart és felhősza- 
kadást jelentenek. 

Forradalom 
Brasilliában 

Páris. A braziliai forradalmi moz- 
galomról ellenmondó hirek érkeznek. 
Egyes verziók szerint csak San 
Paolo van a forradalmárok kezén, 
más hirek ugy tudják, hogy a for- 
radalom három állam területére ter- 
jed ki és a kormánycsapatok még 
nem jutottak fölénybe a lázadókkal 
szemben. A Newyork Herald szerint 
Vargas elnök felfüggesztette az au- 
gusztus elsején esedékes külföldi 
kölcsönszolgálatot - egyelőre 15 
napi időtartamra, amit szintén a for- 
radalmároknak kell tulajdonitani. 

hullát hangos sikollyalössze- 
rogyott, ! 

Jaj a férjem! - csak ennyit tudolt 
mondani a szerencsétlen özvegy 
asszony, aki a temetőbe férjét felke- 
resni jött. Mikor nagynehezen fello- 
csolták, a rendőrség kihallgatta az 
asszonyt, akinek vallomása némileg 
magvilágitja az öngyilkosság indjtó 
okait. 

Buksa Mihályt szorgalmas, meg- 
bizható embernek ismerték a felet- 
tesei. Nem régiben a józan életü 
ember megváltozott és inni és kár- 
tyázni kezdett. 

Felesége esdeklésére több iz- 
ben fogadalmat tett, hogy fel- 
hagy káros szenvedélyeivel, 
azonban ezek ugy elhatalmo- 
sodtak rajta, hogymindig meg- 
szegte az adott szavát. 

Hétfőn este Buksát hiába várta a 
felesége. Éjfél előtt a férjét féltő 
asszony karjára vette gyermekét és 
elindult megkeresni az urát. Több 
vendéglőben kereste, állitólag az 
egyikben rátalált volna, de a férje 

MAI vAc 

Agyonlőttc magát az édesanuja sirján [7e0 

egész éjjel sorra járta azokat a he 
lyeket, ahol az ura meg szokott for 
dulni, de nem sikerült 
kozniok. 

sára és felesége után kérdezősködött 

otthon, 

Mintegy félórára rá ismét visszatért 
és mivel felesége még mindig nem 
volt otthon, azt az üzenetet hagyta 
számára, hogy kimegy az anyja sir- 
jához. Mire az asszony hazatért, át- 
adták neki az üzenetet. Nemsokára 
azonban gyanut fogolt, hogy mit ke- 
reshet férje a munkaidőben a teme- 
tőben és gyermekével utána indult, 
de már csak holan találta meg. 
Buksa Mihálynak balhalántékán 

ment be a golyó és a jobb halán- 
tékot átfurva távozott a koponyából. 
A tragikus sorsu ember az adós- 
ságai elől menekült a nhalálba. 

. 

Isméf gyilkolftak a korfte- 
sek a Regáfban 

Bukarestből jelentik: A választási harc változatlan he- 
vességgel folyik. A Lupta jelentése szerint Jast megyében a Duca 
vezetése alatt álló literálisok verekedő bandákat szerveztek meg, 
amelyek igyekeznek az összes többi pártok jelöltjeit erőszakos 
fellépésükkel megfélemliteni és megakadályozni, hogy a megyé- 
ben propagandát fejtsenek ki. 

Ramnicul Válcea-i jelentés szerint, Gradistea községben 
véres összetüzésre került sor a liberális és nemzeti parasztpárti 
kortesek között. Az összeütközés során az egyik liberális kor- 
test lelőtték. Armand Calinescu, 
sére a Válcea megyei prefektus 
összetüzés hirét. 

belügyi alminiszter érdeklődé- 
megerősitette a halálos végü 

Hászkurfatási farftoftalk 
a Céb Fivérek üszlefében 
6amis 6usz lejesekef keresve 

Claj-Kolozsvár. Tegnap délelőtt 
11 óra tájban, amikor az üzleti for- 
galom legnagyobb, a Széchenyi tér 
járókelői nagy ámelkodva nézték, 
hogy a Léb fivérek füszernagykeres- 
kedő cég rollóját lehuzzák. Az em- 
berek nem tudták e furcsa intézke- 
dés okát és rövid időn belül a ki- 
tünő hirnevü cégről vészhirek kezd- 
tek keringeni; Az üzlet redönyét két 
órai zárvatartás után ismét feinyitot- 
ták és akkor megrohanták a cég- 
tulajdonosokat a kérdezősködők. 
Ekkor derült csak ki, hogy a Léb 

Fivérek cégnél a rendőrség házku- 
tatást tartott. Az történt ugyanis, 
hogy a cég pénzt adott fel a pos- 
tán. A 20 lejeseket tatalmazó rol- 
nikban a postatisztviselő hamis pénzt 
is talált, - ami nem ritkaság az 
ércpénzek között. A postatisztviselő 
értesitette a rendőrséget, ahonnan 
egy rendőrkomiszár szállt ki, hogy 
kikutassa a hamis pénzek eredetét. 
- Vannak csomagolt 20 lejesei ? 

- kérdezte a rendőrtisztviselő. 
- Vagy százhetvenezer lej érték- 

ben, - felelte az egyik cégtulajdo- 

nos. A rendőrtisztviselő ekkor ügyész- 
ségi felhatalmazást mutatott fel, 
amely szerint házkutatást tarthat és 
elrendelte, hogy zárják be az üzlet 
ajtót és hozzálátott a kutatáshoz. 

Időközben kiderült, hogy a min- 
den gyanun felül álló kitünő boni- 

vatásu cég a 20 lejes rolnikat nem há- 
zilag csomagolta, hanem csak külső 
boritékkal látta el, felelőséget vál- 
lalva a pénzösszeg nagyságáért. A 
rollnikat a cég a vevőktől kapta. 
Velikan pénzügyi inspektor több roll- 
nit felbontatott és hét pénzdarabot 
talált, amelyek állitólag hamisak len- 
nének, Ezeket a rendőrség lefoglalta. 

Kereskedelmi körökben nagy vissza- 
tetszést keltett az ügy, mert köztu- 
domásu, hogy a forgalomban levő 
ércpénzeknek jelentékeny része ha- 
mis. A kereskedők azt is kifogásol- 
ták, hogyha már egy ilyen cégnél, 
- amelynél még a gyanu árnyéka 
is ki van zárva, - házkutatást tar- 
tottak, miért nem eszközölték azt a 
déli zárás alat, vagy pedig esfe, a 
mikor feltünés és hitelrontás nélkül 
lehetett volna azt végrehajtani. 
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összetalál- 

Reggel felé Buksa hazatért laká- 

Miután az asszony még nem vol 

a szomszédoknak azt meon- 
dotta, hogy a temetőbe megy. 

z 

adjunk... 

elbujt előle. A szegény asszony 

- fogadjunk Pancser, maga n 
is tudja, hogy a grófok a Szél 
földön azzal agitálnak, hogy n 
kél, vagy háromezer magyar sza 
zatot kell szerezni és akkor bi 
minden székelyföldi mandátum. 
- Erre a következő választ ; 

hatom: Kohn átmegy a Grünhöz 
kér tőle százezcr leji kölcsön. 

, Minek kell neked százezer lej 
„Férjhez akarom adni a leán 

mat és a vőjelölt kétszázezer h 
hozományhoz ragaszkodik. 
- Hát nem tudod, hogy kétszi 

ezer lejes hozománynál elég ha sz 
ezret adsz és a másik százezret m 
igéred ?" 
„Tadom! Ez az utóbbi száza 

van meg és a százezer készpénzt ; 
dig tőled akarom megszeremni. 
- Szóval a magyar pártnak 

csak a fiktiv kétezer szavazata 
meg, mig a valódi kétezer szavai 
megszerzését csak igéri. 
- Eltatálta Pancser ur! És ebl 

maradaunk. 

Abban maradunk. 
hogy elmegyünk az 
„America"" 
ujonnan átalakitott 

kerthelységébe, ahól Puskás Bé 
és Czako hangversenyeznel 

Háztetőket sodort el 
árvizet okozott a 

magyarországi orkán 
Budapest. Tegnap délután Bud 

pesten és környékén felhőszakad 
volt, amely a mélyebben fekvő 
zak pincéit elárasztotta árvizzel. 
József teletonközpont munkája 
napra megbénult, mert a vizáral 
behatolt a központ egyik kábeltal 
aknájába. 

Emiatt a tüzoltó főparancsnoks 
sem tud telefonon érintkezni a ' 
rületi tüzoltóságokkal s kénytel 
volt az autós küldönc-szolgálai kis 
gitő eszközéhez nyulni. Szerencs 
a vihar tüzesetet nem okozott. Pe 
erzsébeten az orkán ereje igen jelt! 
tékeny volt. Felhőszakadás közb 
háztetőket sodort el a házakról 
fákat döntött ki. 
Az uccákon egyidejüleg valóság! 

tenger volt. Kispesten is minté 
hatvan ház került viz alá. A duni 
tuli Nagykanizsán is vihar és felll 
szakadás volt jelentékeny anyagi 
rokkal Ma már ujra erősen emell 
dett a tegnapi vihnar nyomán al 
szállott kánikulai hőség csakn 
országszerio. 

............ 
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